

ну, мамочку, ба-  
/ от всего серд-  
пкого здоровья  
о наилучшего.



учка Викуля.

и племянника  
иим. Желаем  
о самого наи-

дверь,  
аваться,

на

одце

етя Вера.

ю Николаев-  
авляем с се-



Редоровича

Лена.

м.



ды

м рт. ст.

ние 758 мм  
ек.

вление 763  
адный,

ление 757  
/сек.

))

ВЛОВА

ых листа

4950  
- 5970

Заказ 391

ок подписания  
печать 17.00



# КРАСНЫЙ МАЯК



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ЧЕТВЕРГ, 8 МАЯ 2003 ГОДА №№ 36-37 (11432-11433) ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ДЕКАБРЕ 1918 ГОДА ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ Цена 3 руб.

## ВИЗИТ ГУБЕРНАТОРА В ОПОЧКУ



В среду, 30 апреля, с кратковременным визитом Опочку посетил губернатор Псковской области Е.Э.Михайлов. Цель приезда – ознакомиться с ходом капитального ремонта хирургического отделения районной больницы и строительства патологоанатомического центра.

Евгений Эдуардович и сопровождавшие его заместитель, начальник управления архитектуры и жилищного строительства области Владимир Алексеичев, Моисеев и главный врач областной больницы Виктор Васильевич Антонов осмотрели отремонтированное помещение, станцию переливания крови, палаты, процедурный кабинет и ординаторскую. В беседе с главой Опочецкого района Юрием

Александровичем Дроздецким губернатор высказал удовлетворение проделанной работой и выразил намерение оказать в дальнейшем финансовую поддержку в капитальном ремонте первого этажа хирургического отделения.

Также Евгений Эдуардович посетил строящийся патологоанатомический центр, в котором отделочные работы ведут строители АООТ «Опочкаагропромстрой». Сдать объект под ключ строители намерены в июне текущего года.

Е. ПУЛЬША.

НА СНИМКАХ: губернатор Е.Э.Михайлов осматривает хирургическое отделение и строящееся здание патологоанатомического центра районной больницы.



## ПЛАН культурно-массовых мероприятий, посвященных 58-й годовщине Великой Победы

- 8 мая**
- 15.00 Празднование Дня Победы в волостях (по планам волостей).
  - 15.00 Вечер-«огонек» для ветеранов Великой Отечественной войны клуба «Факел» в Центре досуга и культуры.
  - 15.00 Возложение венков к захоронениям воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны.
  - 18.00 Праздничная концертная программа, посвященная Дню Победы, в Доме культуры «Молодежный».
- 9 мая**
- 10.30 Шествие колонны ветеранов войны от кинотеатра «Маяк» на Советскую площадь.
  - 11.00 Торжественный ритуал, посвященный 58-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне на Советской площади.
  - 12.00 Праздничный концерт, посвященный Дню Победы, на городском Валу.
  - 14.00 Футбол. Открытие сезона. Сборная города – сборная молодежная города.



### ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ! ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

В День Победы примите самые сердечные и теплые поздравления. Десятилетия отделяют нас от того дня, когда прозвучали последние залпы той страшной войны. Вы, солдаты и офицеры, партизаны и труженики военного тыла, сделали все от вас зависящее, чтобы отстоять мир, свободу и независимость для своей страны. Примите слова бесконечной благодарности за ваш беспримерный подвиг.

Более полувека мы отмечаем День Победы – день радости за живущих и скорби по ушедшим, день вечной памяти народа о том трагическом и героическом времени. Меняются исторические условия, политические и экономические системы, но ваш подвиг был, есть и будет незыблемой ценностью, светлой основой нынешнего русского патриотизма, духовности, самоотверженности, бескорыстия. Низкий вам за это поклон!

Дорогие наши ветераны Великой Отечественной, уважаемые труженики тыла! Примите самые искренние и сердечные поздравления и пожелания крепкого здоровья, счастья вам и вашим близким, мира и благополучия вашим домам.

Глава Администрации  
Псковской области  
Е.Э. МИХАЙЛОВ.  
Председатель областного  
Собрания депутатов  
Ю.А. ШМАТОВ.

### ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА!

Наступает самый светлый праздник нашего народа – День Победы.

С каждым днем уходят в прошлое страшные события войны советского народа с фашизмом. Но память в человеческих сердцах о ваших подвигах, дорогие ветераны, останется на века.

От всего сердца поздравляю вас с праздником Победы, желаю вам на долгие годы здоровья, благополучия, терпения, счастья, добра и мира.

Низкий вам поклон за ваше мужество, стойкость.

Военный комиссар Опочецкого района  
подполковник Н. Александров.

### ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ!

58 лет прошло с того исторического дня, когда над нашей Родиной с быстротой молнии пронеслась радостная весть: «Война окончилась, мы победили».

9 мая – День нашей Победы, день всенародной гордости и день всенародной скорби по погибшим в годы войны.

Мы склоняем головы перед вами, ветеранами-фронтовиками, прошедшими по суровым полям сражений, ветеранами труда, ковавшими в тылу оружие Победы.

Почтим память тех, кто принял смерть ради жизни на земле, кто остался верен воинской присяге, кто безымянным покоится в братских могилах.

С праздником Великой Победы, долгих лет жизни нашим ветеранам, радости и благополучия, теплоты и постоянного внимания от окружающих, а всем опочанам – мирного неба, надежды и уверенности, успеха в делах!

Администрация  
и Собрание депутатов района.

### ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ!

Уже более полувека отделяют нас от того дня, когда прозвучали последние залпы той страшной войны. Вы, солдаты и офицеры, партизаны и труженики военного тыла, сделали все от вас зависящее, чтобы отстоять мир, свободу и независимость для нашей Родины.

В этот торжественный и праздничный для всех нас день примите самые сердечные и искренние поздравления и пожелания крепкого здоровья, счастья вам и вашим близким, мира и благополучия.

Районный совет ветеранов.

### УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, ВСЕ ЖИТЕЛИ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА!

Горячо и сердечно поздравляю вас с великим праздником – Днем Победы нашего народа над фашистской Германией. Искренне желаю здоровья, счастья, благополучия и успехов во всех делах и начинаниях.

Депутат областного  
Собрания  
Г.С. ПОДЗНОЕВ.



## Этот День Победы

### ПЛЯСАЛИ ДАЖЕ ТЯЖЕЛОРАНЕННЫЕ

На пятый день после освобождения родного города Ляхович Брестской области в Белоруссии меня, как и многих моих сверстников, призвали в ряды Красной Армии. Сначала направили в учебный полк, в город Житомир. Все с нетерпением ждали отправки на фронт. Одной из причин этого был сытный фронтный паек (наш же рацион состоял из трехсот граммов хлеба и жидкой похлебки).

В сентябре 1944 года меня направляют на Второй Прибалтийский фронт командиром пулеметного расчета. С пулеметом «Максим» участвовал в наступлении под Елгавой. Бои были тяжелые и кровопролитные, много полегло там моих товарищей. От нашего полка осталось в живых 70 бойцов. После небольшого отдыха и пополнения личным составом — снова на передовую.

18 декабря, во время ночной атаки, нас накрыло минометным огнем. Я с ранениями обеих ног попадаю в госпиталь, в город Ригу. Выздоровление было долгим и болезненным. Перебитые осколками ступни ног долго не заживали, поэтому день победы я встретил на госпитальной койке.

То, что победа близка, мы чувствовали по сообщениям Совинформбюро, с нетерпением ждали каждый выпуск. И вот долгожданное сообщение о капитуляции фашистской Германии. Какое тут началось всеобщее ликование, все стали обнимать друг друга и поздравлять с победой. Под гармошку пустились в пляс даже тяжелораненные, на костылях и в гипсе. В честь победы всем выдали фронтные сто граммов и посылки из Америки, по одной на два человека.

После выписки из госпиталя свою судьбу я решил связать с армией, оставшись на сверхсрочную службу, которую закончил в 1969 году в звании гвардии старшины.

Много было торжественных и радостных событий в жизни. Но тот майский день 1945 года до сих пор вспоминаю с особым трепетом в сердце.

**И. СУББОТИН,**  
ветеран войны.

## В ЧИСЛЕ ПЕРВЫХ

В Псковской области проживают 12 кавалеров ордена Александра Невского. В их числе — и опочинан Геннадий Константинович Ракитин, награжденный этим орденом за боевую операцию в Восточной Пруссии при взятии города Инстинбург.

Кавалерам ордена Александра Невского первым была вручена юбилейная памятная медаль, отчеканенная к 1100-летию первого упоминания Пскова в летописи.

Церемония награждения прошла 18 апреля, в День воинской славы, в ней приняли участие мэр Пскова Михаил Хоронен и заместитель губернатора области Юрий Демьяненко.

## Люди и судьбы

### «НАМ ДОРОГИ ЭТИ ПОЗАБЫТЬ НЕЛЬЗЯ...»

Весть о Победе и падении Берлина застала Николая Ивановича Шитова в Чехословакии. Позади были долгие версты войны и потери, потери, потери... В 1941-м под Великими Луками погиб старший брат, в 43-м под Орлом — отец, а скольких друзей и боевых товарищей пришлось схоронить...

Родился Николай Иванович в 1924 году в деревне Машковичи Калининской области. В семье, кроме него, было еще четверо детей — два брата и две сестры. До войны успел закончить семилетку и даже поработать на авиационном заводе в г.Конаково — участвовал в сборке гидросамолетов. 22 июня 1941 года молодежь, как обычно, проводила выходной на берегу Иваньковского водохранилища. Вдруг внимание всех привлекла женщина. Она что-то кричала и на бегу размахивала руками. Оказалось, она несла своим родным страшную весть о начале войны.

А на другой день началась эвакуация. 16-летних пацанов с завода сократили, дали расчет и отпустили по домам. А на местах в оперативно созданную трудовую армию собирали всех, кто способен держать в руках топоры и лопаты. Попал в нее и вернувшийся домой Николай Шитов. Строили доты, гатили дороги (вырубали кустарник и устилали им путь). А в августе 1942 года его призвали в армию. Примерно полтора месяца обучали новобранцев военному делу в Дмитрове Московской области, в учебной части. А затем необстрелянных юнцов отправили к месту формирования 670-го зенитно-артиллерийского полка 5-й зенитно-артиллерийской дивизии. Оттуда — в Ногинск получать технику и — эшелонами на фронт.

«Путь наш лежал в сторону Сталинграда, но поскольку исход сталинградской эпопеи был ясен, — вспоминает Николай Иванович, — эшелон остановили в степи и повернули на Воронеж. Далее были станция Бобров, станция Лиски (г.Георгиев-Деж), переправа через Дон, Старый и Новый Оскол. После взятия Белгорода наша 3-я батарея, командовал которой Николай Иванович Линов, бывший морской офицер, балтиец, была отправлена в сторону украинского города Сумы. Миновал несколько станций, мы впервые столкнулись лицом к лицу с фашистскими «Тиграми». Пришлось отходить. Танкам мы противостоять не могли.

Наша малокалиберная артиллерия (37-миллиметровые орудия) была предназначена для обороны неба. Батарея состояла из четырех орудий. На каждом орудии свой расчет: два наводчика, два прицельных, два подносчика и командир орудия. Машины, перевозившие орудия, после установки на позиции сразу же отгоняли куда-нибудь в более безопасное место и маскировали. При батарее была служба: разведчик-наблюдатель, связист и дальномерщик, определявший расстояние до самолета и рассчитывавший прицел. Была и своя кухня. А кормежка

какая была? Часто на первое и второе только пшенка и порой без хлеба. Время от времени подкидывали нам американскую тушенку. Кормить стали лучше только когда перешли румынскую границу. Поперли фашиста — и хлебать стали гуще. Старшина нам варил котел такого первого, что прямо жир плавал! И овощей много давали. Помидоры в Румынии как грибы растут. А до границы шли мы по пустой земле... Отступление было тяжелым.



Оставили Белгород, перешли Северный Донец. И до июня 43-го стояли километрах в пяти от Белгорода. В районе Курска фашисты отнесли позиции флангового фронта километров на пятнадцать и почти на тридцать — в сторону Прохоровки. Продвигались они быстро, применяли даже подводную переправу для организации неожиданного удара. В планах врага было захватить в «котел» сразу три наших фронта: Стенной (позже переименованный во 2-й Украинский), Воронежский и Центральный. Но наши, предвидя опасность, сосредоточили в тылу две танковые армии. Готовилось большое сражение.

На протяжении всего сражения, вошедшего в историю под названием Курской битвы, наша часть стояла у местечка Крутой Лог. Помню, как-то ранним утром в небе показался немецкий разведчик и засек нашу батарею. Часов в 10-11 на нас обрушилась эскадрилья пикирующих

бомбардировщиков. Это, конечно, жуткое зрелище. Но бояться на войне времени нет. Растеряешься и будешь убит. Много гибло бойцов во время подобных налетов. Но в тот раз нашему расчету удалось сбить фашистский самолет. Он упал в ста метрах от батареи.

Когда мы во второй раз шли по Белгороду, город представлял собой жуткое зрелище. Он ведь дважды переходил из рук в руки. Весь был измолочен. От

шли румынскую границу. Воевал я в Румынии, Венгрии, Австрии, Чехословакии. В Будапеште был тяжело ранен в левую руку, три месяца лечился в полевом госпитале. Там же мы потеряли своего командира батареи Линова. Самыми страшными за всю войну были бои на Курской дуге и в Будапеште (уличные бои, когда не знаешь, откуда ждать беду).

Под Прагой (в г.Пршибрам) мы побратались с американцами. Как сейчас помню: вышли на площадь мы с одной стороны, американцы — с другой. Не понимали друг друга, а по плечам хлопали, обнимались. Американцы сплошь негры, высокие, бравые. Рукава засучены, на ногах ботинки. А мы — в пыльных сапогах. И ребята у нас в сравнении с ними все больше низкорослые...

День, когда нам сообщили рано утром о победе, запомнился на всю жизнь, а вот название местечка в Чехословакии, где это было, запомнил. На радостях пальнули в воздух пару раз, а как же!

А домой попал я только в декабре. Приехал ночью, в канун своего дня рождения. Пришел в деревню, стучу в окно. Вышли мои на крыльцо и спрашивают: кто такой? Не узнали. Уходил на фронт мальчишкой, вернулся возмужавшим, на груди — орден Красной Звезды (за Курскую битву) и медаль «За отвагу», полученная в Венгрии. Было холодно, а я — в ботинках, в пилотке. Хорошо, брат выскочил, узнал сразу, в охапку меня и в дом...»

Памятных случаев во фронтовой биографии Николая Ивановича Шитова немало. Разве можно забыть свидание с матерью в Дмитрове? Новобранцы капусту убирали в колхозе и возили на пристань. Николай несколько маленьких кошачков в карманы записал, с собой прихватил. Только в часть вернулись, его зовут к командиру. Оказалось, мать пришла проведать. Пешком, за 90 километров! Командир отпустил Николая до самого отбоя. Поглядела мать на своего Коленку, накормила его досыта домашним и в обратный путь. Приходила она и во второй раз, да Колю не застала, солдат его набора на формирование отправили. Плакала и пошла назад...

Помнится, и как встречали воинов-освободителей на Украине и в Чехословакии. Здорово встречали! «В город въезжаем, пацаны выбегают — и к машинам, — рассказывает Николай Иванович. — А однажды на встречу вышли старик со старушкой. Старушка поднос держит, а старик стопку тянет, угощает. Нам запрещено было принимать, но некоторые выпивали, чтоб не обидеть. А в Чехословакии нас встречали как раз как в кино показывают, с цветами».

**Н. ИЛЬИНА.**

НА СНИМКАХ: Н.И.Шитов сегодня и в 1945 году (стоит первый слева).

## Говор

### ЧАС

7 сентября года в Опочайском районе прошлись партизаны, прорывали, прорывали, прорывали... 60-летние участники движения в наши дни... Впервые в жизни были охвачены ленинские партия нашего района «Незабытая встреча!» — участники партизанского движения.

Бывая на встречах с молодежью, я каждый раз убеждаюсь, что интерес к вопросам истории и культуры партизанского движения, сохранения его памяти не ослабевает.

К лету 1942 года борьба партизанских соединений в Ленинградской области достигла своего пика. Комитет оборонительных действий (ЦК компартии) П.К.Пономаревым командовал партизанским отрядом по Калининскому району. В октябре 1942 года партизанский отряд под командованием С.Г.Соколовского получил задание по ликвидации немецкого штаба в районе деревни Сидорово. Партизанский отряд в составе 15 человек успешно выполнил задание.

Летом 1943 года партизанский отряд под командованием В.В.Разумова участвовал в операции по освобождению деревни Сидорово. Партизанский отряд в составе 15 человек успешно выполнил задание. Партизанский отряд в составе 15 человек успешно выполнил задание.

Долгое время в партизанском отряде была сложившаяся традиция: перед отправкой на фронт партизаны принимали участие в создании партизанского отряда. Подготовка партизанского отряда из числа добровольцев.

● Говорят ветераны

## ЧАСТЬ ЕДИНОГО ФРОНТА

7 сентября 2001 года в Опочечком районе прошли мероприятия, приуроченные к 60-летию начала партизанского движения в нашей области. Впервые одинаковым вниманием были охвачены все калининские партизаны нашего района. «Не забываемая встреча!» — говорили участники праздника.

Бывая на встречах с молодежью, в школах, я каждый раз убеждаюсь, что интерес к вопросам организации и руководства партизанским движением, формирования оперативной связи с годами не ослабевает. Коротко об этом.



К лету 1942 года партизанская борьба приняла широкий размах уже на всей оккупированной территории. Для оперативного управления партизанскими соединениями 30 мая 1942 года Государственный комитет обороны создал Центральный штаб партизанского движения (ЦШПД), который возглавил первый секретарь ЦК компартии Белоруссии П.К.Пономаренко. Начальником штаба партизанского движения по Калининской области в октябре 1943 года утвержден начальник опергруппы политотдела 3-й Ударной армии С.Г.Соколов, уже хорошо известный партизанам. Боевые приказы за подписью Соколова выполнялись беспрекословно. Его уважали и ценили, чему свидетельством и высокие награды Родины.

Летом 1942 года создается 1-й партизанский корпус под командованием капитана В.В.Разумова, включавший в себя несколько партизанских бригад. Комиссаром назначают батальонного комиссара А.И.Штрахова, а начальником штаба — майора И.И.Веселова. Открытый рейд корпуса по немецким тылам ошеломил врага. Партизаны ведут ожесточенную борьбу с карателями, наносят оккупантам значительный урон. При этом потери партизан — минимальны, пополнение — около двух тысяч. В одном из боев с карателями погиб комкор Разумов. С этого времени бессменным командиром корпуса становится Алексей Иванович Штрахов. Опоччане хорошо знают о его доблестных боевых делах и активной деятельности после войны.

Долгое время слабым местом в партизанском движении была связь. Донесений, переправлявшихся через линию фронта в обоих направлениях, было явно недостаточно. С созданием ЦШПД в спешном порядке начинается подготовка партизанских радистов из числа молодежи допризывного возраста, в основном добровольцев. В партизан-

ские отряды забрасывались парашютисты с радиопередатчиками и приемниками на батареинном питании. Заговорила Москва и у калининских партизан. Передачи Совинформбюро внушали уверенность в собственных силах и скорой победе над врагом. Рядовые партизаны почувствовали наконец-то себя частью единого фронта. Помогла налаженная связь и в проведении открытого рейда.

К концу 1943 года временно оккупированная территория страны покрылась густой невидимой сетью радиоприемников. Могучий поток разведданных о расположении, численности, передвижениях, передислокациях вражеских войск стал достоянием всех уровней партизанских служб и соединений вплоть до Центрального штаба и Ставки.

Фашисты изощрались в поимке радистов, сулили высокие награды за взятие их в плен, передачу кодов, захват раций. Однако в безвыходных ситуациях радисты уничтожали рации и предпочитали смерть. Надо сказать, что «кинжогнито» связистов соблюдалось тщательно. Строгая секретность была необходима, чтобы избежать предательства и утечки информации. Никто не знал не только имен, но и личностей радистов. Даже когда мы двигались колонной, не догадывались, кто из партизан, идущих рядом, несет рацию.

В нашем 1-м отряде, командиром которого был М.Логинов, входившем в состав 13-й Калининской партизанской бригады (комбриг — майор Г.Ф.Бабаков), рации не было, была она в самой бригаде. А между отрядами и бригадой связь осуществлялась посредством групп связи. Осенью 1943 года и мне довелось участвовать в переходе связного отряда. Группа связи в количестве 12 человек (старший группы — Ульянов) была подобрана таким образом, чтобы на каждом участке перехода были люди, знавшие местность как свои пять пальцев. Мне довелось вести отряд в районе Заверняйки, где я знал каждую потаенную стезю.



Штаб бригады дислоцировался на территории Красного-родского района. Мы должны были пройти из Кудеверского района, не вступая в какие-либо бои и тщательно маскируясь, до деревни Ладыгино (Опочечский район), где находился штаб корпуса. Было разработано два маршрута, выбор каждого из которых зависел от обстановки. Самыми опасными были переходы через ленинградское шоссе, железную дорогу, шоссе Опочка — Себеж и переправа через реку Великую, так как уже похолодало и впасть перебраться было невозможно. Переправу через Великую планировали осуществить либо в районе Заверняйки, либо в районе Идрицы.

К шоссе Ленинград — Киев мы подошли в лесном массиве недалеко от Ночлегова, затаились. В разведку послали меня и Колю Зеленкова (он погиб потом). Дорога прекрасно просматривалась, так как с обеих сторон немцы произвели вырубку леса на 50 метров. Подобравшись как можно ближе к шоссе, мы залегли и стали пристально глядеться в темноту. И вот когда уже решили, что все спокойно, вдруг увидели мелькнувший слабый огонек. Затаились еще больше и, наконец, заметили, как немец прикуривает от зажигалки. Пришлось отходить к болотцу. Премахнули шоссе, где его окружал болотистый участок. За нашими спинами почти сразу же по дороге пронеслось несколько вражеских машин при свете фар. «Железку» перешли в районе Черницкого погоста, а реку Великую преодолели в районе Идрицы. Вышли к Томсину и тогда только повернули к Ладыгину.

На обратном пути нам не удалось преодолеть Великую в прежнем месте. Возвратились обратно и двинулись из Ладыгина на Наротово, затем на Косогор. Там затаились и послали надежную женщину Анну Ивановну Сушилову в Заверняйку к моим родителям. Отец мой был кузнецом и поддерживал дружеские связи с кузнецами австрийцами. Это позволяло добывать необходимые партизанам сведения. Нам надо было выяс-

нить: возможно ли перейти реку по мосту в Сальникове. Отец умел задобрить австрийцев. Ему удалось выведать, что с восьми до десяти часов вечера мост останется без охраны. Воспользовавшись моментом, мы благополучно перешли мост, отправились на Иванково — Кониново, а затем вышли на прежний маршрут. Железную дорогу переходили между Шейкином и Корнями, переждав в ельнике, когда удалится немецкий патруль.

Пока мы ожидали сведений от моего отца из Заверняйки, мне удалось повидаться с матерью и младшей сестренкой. Немцы прознали об этой встрече. Отца вызвали в гестапо. Он был уже поставлен к стенке, когда прибежал кузнец-австриец и начал что-то быстро говорить фашистам. Отец понял только, что речь шла о его кузнечном искусстве. Потом австриец горячо замахал руками, давая понять, что готов умереть вместе с русским кузнецом. Отца отпустили — это было чудесное спасение...

Я ушел на войну в 17 лет. Перенес на себе все испытания боевой партизанской жизни, физически искалечен на всю жизнь. Если спросить откровенно и прямо: мы что, хотели жить, вступая в партизанский отряд? Такой мысли и в голову не приходило! О силе советского патриотизма в наше время знал весь мир. Боль войны гложет до сих пор, и физическая, и моральная. Болят раны, ох как болят! (Об этом знают работники службы неотложной помощи — сердечное спасибо вам, мои помощники побеждать). Но больнее всего — утрата чувства Родины, за которую отдавала свои жизни молодежь 40-х годов. Поймите меня, молодые: живя в обществе, являясь равноправными гражданами своей страны, мы никогда не были и не будем абсолютно независимыми и свободными (если хотим сохранить свое Отечество!). Без патриотизма в самом широком смысле этого слова не будет России. Она исчезнет как государство.

Мы служили Отечеству во время военного лихолетья, трудясь не покладая рук в мирные годы, благодаря чему и держится на плаву экономика страны. Создавать больше, чем потребляешь сам, защищать честь, независимость и свободу России от всяческих посягательств, приумножать богатства Родины — так понимаем жизнь мы, представители старшего поколения. Вам, нашим продолжателям, жить только для себя — позор, бежать на Запад за длинным рублем — бесславию и предательство!

В. ПАРАМОНОВ,  
ветеран войны и труда.

Этот  
День Победы

## О КАПИТУЛЯЦИИ ГЕРМАНИИ МЫ УЗНАЛИ ОТ НЕМЦЕВ

В начале мая 1945 года наш 215-й стрелковый полк 179-й стрелковой дивизии в составе Курляндской группировки занимал позиции на берегу Балтийского моря вблизи города Шауляя в Литве. В бинокль мы наблюдали не только позиции противника, но и город. На 5 мая мы готовились к решительному наступлению на позиции немцев. Однако пришел приказ, отменяющий его.

Утром 9 мая в одиннадцать часов дня мы заметили странное передвижение на позициях немцев: солдаты стали выходить из окопов на бруствер с поднятыми руками и размахивали белыми тряпками. Саперному взводу, которым я командовал, была поставлена задача: сделать проходы в минных полях, по которым должны были проходить сдавшиеся в плен немцы.

В расположении наших войск радость была невероятной, все обнимали друг друга и стреляли в воздух из табельного оружия. У немцев, напротив, настроение было подавленное и удрученное, они все время твердили: «Гитлер капут», а с другой стороны, им война надела не меньше нашего, и они благодарили судьбу, что остались живы. Если бы, как было намечено, 5 мая состоялось наступление, они были бы сброшены в Балтийское море.

Все лето наш взвод занимался разминированием минных полей и дорог, а в октябре нас погрузили в состав и отправили в Южно-Уральский военный округ, в город Уфу.

И. ГУЛЬКО,  
старший лейтенант в отставке.

## НАГРАЖДЕН ПРЕЗИДЕНТОМ

Имя Ивана Моисеевича Третьяка, генерала армии в отставке, в Опочке хорошо известно. Он почетный гражданин нашего города, один из тех, кто освободил Опочку летом 1944 года.

Перед комбатом Третьяком командир дивизии генерал-майор А.Т.Стученко поставил боевую задачу: на машинах, оторвавшись от наступающих полков дивизии, прорваться к реке Великой и во взаимодействии с танкистами, нащупав брод в реке, овладеть окраиной Опочки. Ночной бой был скоротечным. Задача была выполнена. 15 июля 1944 года Опочка была освобождена. Комбат Третьяк был удостоен звания Героя Советского Союза.

Президент Российской Федерации В.В.Путин своим указом наградил Ивана Моисеевича орденом «За заслуги перед Отечеством» IV степени. В документе сказано, что награжден И.М.Третьяк «за большой вклад в укрепление обороноспособности страны и активную работу по патриотическому воспитанию молодежи».



# 9 МАЯ - ДЕНЬ ПОБЕДЫ!

Поздравляем наших ветеранов, весь трудовой коллектив автоколонны №1662 с великим праздником Победы. Желаем всем радости, успехов, мирного неба и земных благ. Вечная память павшим! Долгих лет спокойной, счастливой жизни ныне живущим!

*Администрация, профсоюзный комитет.*

Искренние слова благодарности адресуем всем ветеранам войны и труда, всем работникам Опочецкого лесхоза и поздравляем с Великой Победой. Пусть счастьем и радостью светятся ваши лица, а в ваших домах будут уют и тепло.

*Администрация, профсоюзный комитет.*

Уважаемые ветераны войны и труда, весь трудовой коллектив Опочецкого хлебокомбината, сердечно поздравляем со всенародным праздником – Днем Победы! От всей души желаем вам благополучия, неиссякаемой энергии, крепкого здоровья, успехов во всех делах.

*Администрация, профсоюзный комитет.*

С 58-й годовщиной Великой Победы сердечно поздравляем ветеранов войны, всех работников Опочецкого маслодельно-сыродельного завода. Желаем всем крепкого здоровья, благополучия, достатка, тепла в ваших домах.

*Администрация.*

Дорогие ветераны войны и труда, все труженики села и перерабатывающей промышленности, примите самые искренние поздравления со всенародным праздником – Днем Победы! Это праздник мужественных и стойких людей, патриотов своей Родины. Желаем вам всем крепкого здоровья, долгих лет жизни, тепла и заботы от родных и близких.

*Райком профсоюза работников АПК.*

Правление, профсоюзный комитет СПК «Опочецкий» поздравляют ветеранов войны и труда и весь трудовой коллектив с праздником – Днем Победы! Светлая память тем, кто сложил свои головы в самой кровопролитной войне за всех нас, ныне живущих, и за будущее поколение.

Всех ветеранов войны и труда, пайщиков и трудовой коллектив сердечно поздравляем с великим праздником – Днем Победы. Примите самые искренние пожелания вам и вашим близким, крепкого здоровья, благополучия, всегда сохранять бодрость духа и веру в лучшее.

*Правление Опочецкого райпо.*

Ветеранов войны и тружеников тыла, весь коллектив СПК «Заречье» поздравляем с 58-й годовщиной Победы. Желаем вам крепкого здоровья, долголетия, много светлых и радостных дней, пусть в ваших домах будут мир и благополучие.

*Правление, профсоюзный комитет.*

Администрация Звонской волости поздравляет всех проживающих на ее территории и особенно ветеранов войны и труда с праздником – Днем Победы! Искренне желаем вам крепкого здоровья, долголетия, мирного неба, праздничного настроения, успехов, благополучия.

Шлем самые сердечные поздравления всему трудовому коллективу, ветеранам войны с праздником – Днем Победы! Примите пожелания доброго здоровья, счастья, благополучия в жизни, мира и процветания в каждом доме.

*Правление АО «Колос».*

Всех ветеранов войны и труда, а также учителей и работников народного образования поздравляем со всенародным праздником – Днем Победы. Хотим пожелать всем вам хорошего праздничного настроения, душевного тепла, жизнерадостности, здоровья, благополучия.

*Управление образования.*

Шлем самые сердечные поздравления всему трудовому коллективу, а также ветеранам войны и труда с праздником – Днем Победы! Благодарим ветеранов за их ратный подвиг, который они совершили в годы войны. Счастья вам, здоровья и всего самого наилучшего.

*Администрация  
ГУ «Опочецкий сельский лесхоз».*

Дорогие ветераны и все жители, проживающие на территории Краснооктябрьской волости, примите сердечные поздравления со всенародным праздником – Днем Победы! Желаем вам крепкого здоровья, счастья, успехов в житейских делах.

*Администрация волости.*



Поздравляем с Днем Победы всех ветеранов и жителей Матюшкинской волости! Желаем вам, дорогие друзья, счастья, мира, здоровья, благополучия.

*Администрация волости.*

Администрация Глубоковской волости сердечно поздравляет ветеранов войны и труда, всех проживающих на территории волости с Днем Победы. Никогда не будет забыт подвиг людей, сложивших свои головы во имя нашей жизни!

*Здоровья всем, счастья, благополучия.*

Дорогие и уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, все жители, проживающие на территории Лобовской волости, поздравляем вас с праздником 9 Мая! Желаем вам здоровья, долгих лет жизни, благополучия вам и вашим близким.

*Администрация волости.*

Искренне поздравляем уважаемых ветеранов войны и жителей волости с 58-й годовщиной Великой Победы! Подвиг, совершенный воинами, партизанами, тружениками тыла, бесценен. Долгих лет мирной, спокойной и счастливой жизни ныне живущим.

*Администрация Варыгинской волости.*

Всех обеспечиваемых ветеранов войны и труда и обслуживающий персонал дома-интерната для престарелых и инвалидов сердечно поздравляем с великим праздником – Днем Победы. Примите пожелания доброго здоровья, праздничного настроения и душевного тепла.

*Администрация, профсоюзный комитет.*

От всего сердца поздравляем всех тружеников нашего хозяйства, ветеранов войны и труда с праздником – Днем Победы! Желаем вам и вашим близким крепкого здоровья, благополучия, всегда сохраняйте бодрость духа, тепло души и веру в лучшее.

*Правление, профсоюзный комитет  
СПК «Духновский».*

Всех жителей, проживающих на территории Норкинской волости, поздравляем с наступающим праздником – Днем Победы. Низкий поклон и слова благодарности вам, ветераны Великой Отечественной – фронтовики, партизаны, подпольщики, труженики тыла. Здоровья вам и вашим близким.

*Администрация волости.*

Дорогие участники войны и партизанского движения, все жители, проживающие на территории Любимовской волости! Поздравляем вас с Днем Победы. Желаем вам долгих лет жизни, здоровья, пусть счастьем и радостью светятся ваши лица.

*Администрация волости.*

Поздравляю всех жителей, проживающих на территории волости, и ветеранов войны и труда с праздником – Днем Победы!

Я хочу, чтоб сбывались  
Хорошие сны,  
Я за то, чтобы все  
Дожидались весны,  
Я за то, чем живем мы,  
Надеждой полны:  
За завтрашний день  
Без войны!

*Глава администрации  
Ладыгинской волости Н.П.Лазарева.*

Администрация Болгатовской волости поздравляет всех жителей и особенно ветеранов войны, проживающих на ее территории, с праздником 9 Мая. Желаем вам крепкого здоровья, мира, тепла и уюта в ваших домах.

Поздравляем с Днем Победы коллектив предприятия, участников Великой Отечественной войны. В этот светлый день от всей души желаем вам мира, благополучия, счастья и достатка вашим семьям, удачи и крепкого здоровья.

*Администрация Опочецкого ГДРСП.*

Дорогие и уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, партизаны, работники тыла!

От всего сердца поздравляем вас с праздником Победы, которую вы отстояли на фронтах войны, на партизанских тропах и работая в тылу на заводах, фабриках и полях нашей Родины. Желаем вам в этот светлый праздник здоровья, счастья, долголетия и мирного неба.

*Совет предпринимателей Опочецкого района.*

Ветеранов войны и труда, весь коллектив отдела искренне поздравляем со всенародным праздником – Днем Победы! Желаем вам, вашим родным и близким крепкого здоровья, благополучия, успехов и отличного настроения.

*Руководство районного отдела  
внутренних дел.*



# СПРОС РОЖДАЕТ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Бывают в жизни ситуации, когда срочно надо куда-то доехать. С недавнего времени эта проблема решается легко: стоит только набрать номер диспетчера 2-44-04, и к вам по указанному адресу максимум через 15-20 минут подъедет такси. Это стало возможным с августа прошлого года, с появлением в Опочке цивилизованного рынка услуг в сфере таксомоторных перевозок.

Цены вполне приемлемые. В любой конец города вас доставят за 40 рублей, по району – по установленному тарифу, в зависимости от расстояния. К примеру, поездка до Барабан вам обойдется в 70 рублей. По желанию клиента его доставят в любой пункт назначения не только области, но и за ее пределы.



И что самое удобное, служба такси работает круглосуточно, и тарифы от времени суток не зависят. Допустим, задержались вы в гостях у знакомых, а домой добраться – не ближний свет. На помощь к вам придет машина с «шашечками».

Постоянное место стоянки таксомоторов – возле автобусного вокзала, поэтому пассажиры автобусов могут быть уверены, что их в любое время суток вместе с багажом доставят в пункт назначения.

Меньше года работает служба



такси, но уже успела приобрести постоянных клиентов. Многие пользуются такой услугой, как доставка продуктов на дом. Перефразируя крылатое выражение из известного фильма, «наши люди на такси в булочную ездят».

НА СНИМКЕ: таксомоторы у автобусного вокзала.

**ТАКСИ**  
КРУГЛОСУТОЧНО

Посетите магазин «КОМПЬЮТЕРНАЯ ТЕХНИКА»  
Широкий выбор компьютеров и комплектующих к ним, апгрейд компьютеров, консультации бесплатно.  
Адрес: Советская площадь, 1, здание АТС, 2-й этаж (вход со стороны площади).

### Филиал «Опочецкий» ОАО «Псковоблгаз»:

- реализует газ в баллонах со склада (ул. Шоссейная) в рабочие дни с 8 до 17 часов и из конторы ул. Красногородская, 15-а (на базаре) круглосуточно по цене 110 рублей;
- осуществляет доставку баллонов с газом абонентам по их заявкам, телефон 2-16-81;
- осуществляет техническое обслуживание газовых установок бесплатно.

В связи с реализацией газа коммерческими предприятиями просим абонентов хранить квитанции на полученный газ в баллонах для предъявления их при ремонте газовых установок и замене дефектных газовых баллонов.

### Районный узел связи 14 мая на селе, 14, 15 и 16 – в городе проводит акцию «День подписчика».

В эти дни подписка будет приниматься по сниженным тарифам на услуги связи и по сниженным отдельными редакциями и издательствами каталожным ценам.

При оформлении подписки одновременно на два и более изданий, независимо от сроков, установлена дополнительно скидка 20% на услуги связи.

Кроме этого, по подписным абонеентам будет проведена лотерея, будут вручены сувениры подписчикам, разыграна бесплатная подписка на ряд изданий.

**Приглашаем принять участие в «Дне подписчика».**

### ВНИМАНИЮ ГЛАВНЫХ БУХГАЛТЕРОВ!

Филиал № 2 Государственного учреждения – Псковского регионального отделения Фонда социального страхования 13 мая 2003 г. в зале администрации района по адресу: ул. Коммунальная, 8/15 в 11 часов проводит бесплатно семинар главных бухгалтеров, бухгалтеров-расчетчиков по вопросам социального страхования. При себе иметь расчетную ведомость формы 4 ФСС РФ.  
Справки по тел. в Опочке – 2-24-09, в Пскове – 2-22-34, 723905.  
Просим принять участие в работе семинара.

Опочецкий завод пищевых продуктов приглашает на работу ИНСПЕКТОРА ПО КАДРАМ.  
Требования: высшее или среднее специальное образование, желательно юридическое; знание ПК.  
Обращаться по адресу: ул. Гагарина, 114.

### ООО «РЕМТРАНСГАЗ»

(г. Опочка, ул. Коммунальная, 89, в районе ГИБДД) Тел. 2-26-68  
- осуществляет заправку автомобилей всех марок сжиженным газом;  
- производит круглосуточно продажу газа населению в баллонах, по цене 110 рублей;  
- осуществляет доставку баллонов потребителям по их заявкам в течение 3 суток по цене 130 рублей. Телефон диспетчера 2-26-68;  
- осуществляет техническое обслуживание газовых установок;  
- заключает договоры с населением и организациями на снабжение их газом на постоянной основе;  
- гарантирует высокое качество проданного газа.

Предприятие ЗАКУПАЕТ обрезной пиломатериал хвойных пород. Цена договорная. Количество не ограничено. Контактные телефоны: 89116001449, 88162601449; факс 88162619495.

ТРЕБУЮТСЯ: повара, кухонные рабочие, а также молодые юноши и девушки для работы официантами, барменами, ди-джей. Лицам, имеющим вредные привычки, не обращаться. Отбор на работу ежедневно, с 16.00 до 18.00, в кафе «У Галины».

17 мая в 10.30 средняя школа №4 проводит день открытых дверей для девятиклассников города и района.

На ЗАО «Опочецкий маслосырзавод» ТРЕБУЮТСЯ рабочие на основное производство – мужчины и женщины, электрик со знанием КИПиА.

ФИРМА СНИМЕТ для сотрудника 2-3-комнатную квартиру в Опочке с телефоном и желателно с мебелью. Дорого. Телефоны: 2-45-41, 8-9104337941.

В воскресенье, 11 мая, с 8.00 до 11.00 на городском рынке будут продаваться куры-молодки белых и красных пород, возраст 120 дней.

ТРЕБУЮТСЯ на работу каменщики, рабочие строительных специальностей. Телефон: 2-10-44.

ТРЕБУЮТСЯ работники для ремонта и благоустройства дачного участка. Телефон 2-20-54, после 18.00.

МУП ЭЖФ приглашает на работу плотника-кровельщика, каменщика. Телефон: 2-28-41. Адрес: ул. Ленина, 17/11 (1-й этаж).



Открылся новый склад  
У НАС В ПРОДАЖЕ  
**ОТРУБИ  
ЗЕРНО  
КОМБИКОРМ**

АДРЕС: г. Опочка,  
ул. Псковская, д. 2 а

### ОБЪЯВЛЯЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ

**КРАСНЫЙ  
МАЯК**

на 2 полугодие 2003 года.  
Стоимость подписки с 1 мая составляет:  
В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ  
С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ:

на 1 месяц – 18 руб. 94 коп.  
на 3 месяца – 56 руб. 82 коп.  
на 6 месяцев – 113 руб. 64 коп.  
ДОВОСТРЕБОВАНИЯ:  
на 1 месяц – 17 руб. 31 коп.  
на 3 месяца – 51 руб. 94 коп.  
на 6 месяцев – 103 руб. 89 коп.  
В ОТДЕЛЕНИИ «РОСПЕЧАТЬ»:  
на 1 месяц – 18 руб.  
на 3 месяца – 54 руб.  
на 6 месяцев – 108 руб.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Четверг, 8 мая

Днем +12-14°C. Атмосферное давление 761 мм рт. ст. Без осадков. Ветер северо-западный, 4 м/сек.

Пятница, 9 мая

Днем +17-19°C. Ночью +3-5°C. Атмосферное давление 754 мм рт. ст. Без осадков. Ветер южный, 6 м/сек.

Суббота, 10 мая

Днем +15-17°C. Ночью +10-12°C. Атмосферное давление 758 мм рт. ст. Возможен дождь. Ветер западный, 3 м/сек.

Воскресенье, 11 мая

Днем +14-16°C. Ночью +4-5°C. Атмосферное давление 763 мм рт. ст. Без осадков. Ветер западный, 3 м/сек.





Всех ветеранов войны и труда и трудовой коллектив поздравляем с великим праздником – Днем Победы! Примите пожелания крепкого здоровья, семейного благополучия и бодрости духа.

Солдат хранил  
В кармане выцветшей шинели  
Письмо от матери  
Да горсть родной земли.  
Вы для победы  
Ничего не пожалели  
Вы даже сердце как «НЗ»  
Не берегли...

Администрация филиала  
ОАО «Псковэнерго»  
«Западные электрические сети».

Администрация Опочецкого завода пищевых продуктов сердечно поздравляет вас – ветераны, труженики тыла – с 58-й годовщиной Великой Победы!

Примите слова глубокой благодарности за ваш беспримерный подвиг. Желаем вам в этот светлый день доброго здоровья, мира и бодрости духа.

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны - фронтовики, партизаны, подпольщики, труженики тыла. ГУ - Управление Пенсионного фонда Российской Федерации в Опочецком районе сердечно поздравляет вас с праздником – Днем Победы! Желает вам крепкого здоровья, счастья, долголетия, благополучия, тепла и уюта в ваших домах.

**ПРОДАЕТСЯ** благоустроенная 3-комнатная квартира в центре города на ул. Коммунальной, 7, 3-й этаж. Телефон: 2-11-08.

**ПРОДАМ** недостроенный дом 10х12, хорошее место, хорошие соседи. Раб. телефон: 2-16-64.

**ПРОДАЕТСЯ** мотоцикл «Иж-Юпитер 4», в хорошем состоянии. Обращаться: пер. Восточный, д. 1.

**КУПЛЮ ДОРОГО** предметы старины: картины, иконы, изделия из серебра, бронзы, мебель, монеты, патефоны. Телефон: 2-44-30.

**КУПЛЮ** кунг военного образца, можно на колесной базе.

**ТРЕБУЮТСЯ** каменщик и разнорабочие. Телефон: 2-26-33.

**ПРОДАЕТСЯ** нетель. Обращаться: д. Ярцево Краснооктябрьской волости. Телефон: 2-40-75, после 18.00.

**СДАЕТСЯ** в аренду плодородный огород под картошку (10 соток). Обращаться: ул. Новое поселение, 27.

**ПРОДАЕТСЯ** машина ГАЗ-52, 1985 года выпуска, в хорошем состоянии. Кузов-фургон. Недорого. Обращаться: ул. Бөрвешинская, 55, в любое время.

**ПРОДАЕТСЯ** благоустроенный дом (72 м<sup>2</sup>). Обращаться: ул. Великоречья, д. 15-а, после 17.00.

**ПРОДАМ** конную телегу, на резиновом ходу. Телефон: 9-56-55.

Льнозаводу **ТРЕБУЕТСЯ** на проходную сторож.

**КУПЛЮ** 1-комнатную благоустроенную квартиру в городе, на 1-2-м этаже. Телефон: 2-32-32.

**ПРОДАМ** кирпичную дачу в кооперативе «Родничок». Участок 10 соток, рядом речка. Цена 900 у.е. Телефон: 2-12-40.

**ПРОДАЮТСЯ:** стельная нетель, красной масти; картофель семенной «Луговской». Телефон: 9-64-31.

**ПРОДАЕТСЯ** хорошая молочная корова, красной масти. Телефон: 2-18-40.

**ПРОДАЕТСЯ** усадьба в Опочке, у реки Великой. Телефон в Пскове: 53-03-81, с 21.00 до 22.00, Александр Михайлович.

**ПРОДАЮТСЯ** корова (3-й отел) и теленок, 3 месяца. Тел. 9-54-53.

**СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ** дом в Опочке, общей площадью 12 соток, участок, сарай. Обращаться: пер. Гусаковский, д. 9. Телефон: 2-43-54.

**КУПЛЮ** 2-комнатную квартиру в военном городке. Телефон: 8-812-4468384.

**ПРОДАЕТСЯ** новая конная телега, на резиновом ходу. Телефон: 3-44-52.

**СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ** 3-комнатная квартира на ул. Коммунальной, 41, 2-й этаж, средний подъезд. Телефон: 9-52-37.

**КУПИМ** 1- или 2-комнатную благоустроенную квартиру со всеми удобствами, 1-й и 5-й этажи не предлагать. Телефон: 3-44-51, спросить Сергея или Тамару.

**КУПЛЮ** полдома. Обращаться по телефону 3-47-03.

**ПРОДАЕТСЯ** 2-комнатная квартира с удобствами. Тел. 2-43-18.

Дорогую и любимую жену, мамочку, бабушку, тещу **Валентину Андреевну ДМИТРИЕВУ** поздравляем с юбилеем! Желаем здоровья и счастья!



Человек наш родной и любимый,  
Эти нежные строки тебе!  
Самой милой и самой красивой,  
Самой доброй на этой земле.  
Твое доброе сердце и руки  
Согревают нас в жизни всегда.  
Пусть не будет печали, разлуки  
И тревог у тебя никогда!

*Любящие тебя муж, сын, дочь, внук, зять.*

Дорогого и любимого сына **Сергея Олеговича ДМИТРИЕВА** поздравляем юбилеем – 30-летием. Желаем здоровья, счастья в жизни!



Желаем в жизни лишь удачи  
И достижения мечты,  
Чтоб стали легкими задачи  
На трудном жизненном пути.  
Будь молодым, всегда красивым,  
Счастливым, добрым и простым,  
Всегда приветливым и милым,  
Всегда любимым, дорогим!

*Любящие тебя мама,  
Олег Ермолаевич, Гагриловы.*

Поздравляем **Игоря ИВАНОВА** из п. Приозерный с 18-летием.

Тебе 18, жизнь прекрасна,  
Живи и радуйся всему.  
Твои глаза открыты счастью,  
Любви, надежде и теплу.  
Так будь же счастлив, наш сыночек,  
И для тебя все впереди.  
Любовь, надежда, жизнь и счастье.  
И вечно Бог тебя храни.



*Мама, папа.*



Дорогого, любимого сыночка **Вадима Ивановича ЕГОРОВА** поздравляем с днем рождения. Желаем счастья, здоровья, успехов в работе.

Счастливым будь – хоть трудно будет иногда.  
Любимым будь – любовь спасает нас всегда.  
Будь молодым – в любых условиях держись.  
Ведь что бы ни было – прекрасна эта жизнь.

*Мама, папа.*

Дорогого и любимого **Алексея Викторовича ГАВРИЛОВА** поздравляем с 25-летием.

Радости, успеха хочется сегодня пожелать!

Пусть слова любви подхватит эхо,  
Чтобы каждый день их повторяли!  
В жизни слабым сейчас не место –  
Только сильным везет в судьбе,  
Из крутого ты сделан теста,  
Так удачи во всем тебе!

*Жена, дочь, брат, родители.*

Уважаемая **Валентина Васильевна МАРКОВА!** От всего сердца поздравляем Вас с юбилеем!

Без лишних слов, без громких фраз,  
С глубоким чувством уваженья  
Позвольте нам поздравить Вас  
В день светлый Вашего рожденья.  
Чтоб Вы не знали никогда  
Ни огорчений, ни печали,  
Чтобы коллеги и друзья  
С улыбкой всюду вас встречали.  
Пусть счастье вас не покидает,  
Здоровье пусть не убывает.  
Прекрасных, светлых, мирных дней  
Желаем Вам в Ваш юбилей.

*Коллектив школы №4.*

**КУПЛЮ** сено. Телефон: 2-28-86.

**СРОЧНО ПРОДАЮТСЯ:** коляска зимне-летняя, бу; детские вещи (костюмы, шапка зимняя, до 1 года, комбинезон осенне-весенний, горшок импортный); ванночка детская. Телефоны: 2-45-60, до 22.00, до четверга; после четверга – 2-12-78, звонить до 9 мая.

**ПРОДАЮТСЯ** 2 коровы красной масти: одна – четвертым отелом, вторая – пятым, покрытые. Обращаться: Духновская волость, д. Шапкино, к Кудряцевым.

**ПРОДАЕТСЯ** мебельная стенка, бу, недорого. Телефон: 2-43-18.

**КУПЛЮ** коров, коней по хорошей цене. Телефон: 2-27-54.

Дорогую, любимую мамочку и бабушку **Валентину Андреевну ДМИТРИЕВУ** поздравляем с юбилеем!

Наша мамочка родная,  
Не считай свои года.  
Ты у нас ведь молодая  
И красивая всегда!  
Так останься же такою  
Ты на долгие года,  
Будь ты ярко звездой  
И не меркни никогда!

*Твоя дочь, зять, внук Максим.*



Дорогого, любимого мужа и папочку **Федора Игоревича АЛЕКСЕЕВА** поздравляем с днем рождения.

Тебе желаем в день рожденья  
Здоровья, радости, веселья,  
Чтоб дом всегда был полной чашей,  
А жизнь из года в год все краше!  
Желаем счастья – без предела,  
Всего, что в жизни ты хотел бы,  
Чтоб жизнь казалась только раем.  
Целуем, любим, поздравляем!

*Твоя жена и доченька.*



Дорогого, любимого сыночка и братика **Федора Игоревича АЛЕКСЕЕВА** поздравляем с днем рождения. Желаем, главное, здоровья, любви и успехов в работе.

Пусть ангел жизнь твою хранит,  
Враги порог пусть избегают.  
Пусть горе от тебя бежит.  
Друзья пускай не забывают.  
И дай, Господь, тебе всего,  
Коль это в его власти:  
Здоровья, радости, тепла  
И много-много счастья.  
Пусть тебе улыбается счастье,  
Как весеннему солнцу цветы,  
Пусть тебя покидает ненастье,  
Оставляя следы доброты.  
Пусть любовь тебе ярко светит,  
Освещает твой жизненный путь,  
Будь счастливее всех на свете  
И, конечно, любимым будь!

*Твои любящие мама, папа,  
сестры Наташа и Надя.*



От всей души поздравляем с днем рождения **Алексея Викторовича ГАВРИЛОВА!**

Желаем счастья через край,  
Здоровья, мира, радости.  
Пусть будет крепкою семья  
И ныне, и до старости.

*Инна, Саша, г.Пыталово.*

Нашу дорогую, любимую дочь, сестру, тетю **Людмилу Михайловну ИВАНОВУ** поздравляем с днем рождения.

Пусть горе и беды пройдут стороной,  
Исчезнут печаль и невзгоды.  
Здоровья и счастья желаем тебе  
На долгие-долгие годы.

Пусть не иссякает твоя внутренняя энергия  
и таким же добрым остается сердце.

*Родные.*

Дорогого, любимого **Виктора Анатольевича КУЗНЕЦОВА** поздравляем с 45-летием.

Пусть в жизни твоей огорчений не будет,  
Ни грусть, ни печаль не коснутся лица.  
Пусть радость и счастье,  
любовь и здоровье  
Сопутствуют в жизни  
везде и всегда!

*Родные.*

Выражаем большую благодарность всем, кто помог нам в организации похорон, проводил в последний путь и разделил с нами горечь утраты нашего дорогого и любимого человека – мужа, отца и друга **ЗАГАЦКОГО Владимира Васильевича.**

*Семья Загацик.*

Следующий номер газеты выйдет 14 мая

Газета зарегистрирована Государственной региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694 от 26.09.1997 г.

Редактор **Н.С.ПАВЛОВА**

НАШ АДРЕС: 182330 г.Опочка ул.Коммунальная д.8/15  
E-mail: krmajak@ellink.ru Индекс: 53496

ТЕЛЕФОНЫ: редактора – 2-17-07 (факс),  
отдела социальных проблем – 2-20-22, отдела экономики – 2-16-43,  
дизайнера – 2-29-36, бухгалтера – 2-19-20 (приём объявлений)

За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.  
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Набор и верстка  
произведены в редакции.

Газета отпечатана  
в типографии ООО  
«Псковское возрождение»  
Адрес: 180016 г. Псков,  
Октябрьский пр., д. 27

Объем 2 печатных листа

ТИРАЖ: среда – 4950  
суббота – 5970

Печать офсетная

Подписано в печать  
6.05.2003 г. в 17.00

Заказ 405

Срок подписания  
в печать 17.00

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ  
муниципальное предприятие «Редакция газеты «Красный маяк», комитет по СМИ администрации Псковской области, администрация Опочецкого района.



ОБЩ

СРЕДА, 14 МАЯ

ЛЕНТА  
Ramb  
НОВО  
ИЗ ИНТЕ

Владимир Путин ежегодным посланием к Федеральному Собранию в Мраморном зале Кремля. Многие и другие агентства от этого года работа в этом немного затянулась, в прошлом году выступил с посланием. Эксперты связывают, главным образом, в Ираке и с необходимостью развить в документально-неполитическую р...

Президент России Путин поздравил юбилеем президента Гейдара Алиева и его ордена Азатского. Президент развил уверенность в развитии азербайджанской экономики, являясь одним из факторов мира, стабильности на Кавказе, укрепляясь и в д...

10 мая на территории военной Грозной, расположенных в честь Героев Социалистической и России. Здесь торжественная церемония вечного сохранения памяти о погибших в ходе контртеррористической операции на Северном Кавказе.

В горах на юге Чечни в долине объединенных войск ликвидирован подземный бункер, где находилось большое количество боеприпасов, медикаментов, боевиками для диверсионных действий и поль...

На острове Малакка снята эпическая картина «Троя», который является самым дорогим проектом мирового кинематографа. Компания уже выдала картины 180 миллионов долларов. Продюсеры утверждают, что в тенсивных строках, которые начали воссоздана пр...